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Η παράδοση και ο πολιτισμός της Μικράς Ασίας 
“ζωντανεύουν” στη Νέα Αλικαρνασσό
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Η παράδοση και ο πολιτισμός της Μικράς Ασίας 
“ζωντανεύουν” στην εορτή μνήμης του Αγίου Θεοδώρου 
Νεομάρτυρος του Αλικαρνασσέως, την Τετάρτη 3 Σεπτεμβρίου 
στις 7 το απόγευμα, στην Ενορία του Αγίου Νικολάου της Νέας 
Αλικαρνασσού.

Με τη σύναξη των Ιερών Εικόνων – Οικογενειακών Κειμηλίων από τις αλησμόνητες 
πατρίδες, για 8η φορά, τιμάται ένα σημαντικό κομμάτι του ξεριζωμένου 
ελληνισμού, όπως αυτό αντανακλάται στις κληροδοτούμενες αξίες που επιβίωσαν 
της μικρασιατικής καταστροφής το 1922 και διαχύθηκαν στην κοινωνία της 
Κρήτης. Επιπλέον, εκπέμπεται ένα μήνυμα πνευματικής αφύπνισης από και προς το 
χριστεπώνυμο πλήθος.

Η Ενορία Αγίου Νικολάου Νέας Αλικαρνασσού, που διοργανώνει τη σύναξη, 
προσκαλεί όλους τους ευσεβείς, τους απογόνους των Μικρασιατών και τους 
απανταχού Αλικαρνασσείς, “να μετάσχουν στην Εορτή και να κομίσουν την όποια 
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φυλασσόμενη Εικόνα κατέχουν ως προστασία και οικογενειακό κειμήλιο, από τη 
Μικρασία”.

Οι Ιερές Εικόνες – Κειμήλια αναφέρονται, όπως διευκρινίζεται σε σχετική 
ανακοίνωση, “στους πολύτιμους πνευματικούς θησαυρούς”, στους προστάτες 
Αγίους, που διασώθηκαν κάτω από αντίξοες συνθήκες κατά τη διάρκεια των 
διωγμών του μικρασιατικού ελληνισμού. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να 
δηλώσουν συμμετοχή στην Ενορία του Αγίου Νικολάου και να προσέλθουν στην 
Εορτή μαζί με την Εικόνα τους, υπηρετώντας ένα διττό σκοπό, όπως 
επισημαίνεται στο ίδιο ενημερωτικό σημείωμα:

-Να συμβάλουν στην ανάδειξη και την καθιέρωση της διπλής αυτής σύναξης στον 
Άγιο Νικόλαο Νέας Αλικαρνασσού, στο Ηράκλειο, ως Εορτής των Μικρασιατών 
στην Κρήτη.

-Να καλλιεργήσουν κοινή συνείδηση σε όλους τους Κρήτες Χριστιανούς, με 
καταγωγή από την Αλικαρνασσό και τη Μικρά Ασία ότι, η τιμητική αυτή μνήμη & 
σύναξη είναι ημέρα πολιτισμού, ζωντανής παράδοσης, και κυρίως πνευματικής 
αφύπνισης όλων μας”,

Το πρόγραμμα της εορτής
18:45 – Προσέλευση των Ιερών Ενοριακών – Οικογενειακών Κειμήλιων εικόνων 
των απανταχού Μικρασιατών και Αλικαρνασσέων, προερχόμενων από τις 
αλησμόνητες πατρίδες, για την 8η ετήσια σύναξη στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νικολάου, Πολιούχου της Νέας Αλικαρνασσού

19:00 Λιτάνευση Ιερών Εικόνων & Λειψάνου του Αγίου Νεομάρτυρος Θεοδώρου, 
μέχρι το παρεκκλήσιο του Αγίου Θεοδώρου, πλησίον των φυλακών

19:30 Πανηγυρικός εσπερινός, όρθρος και Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντάς του 
Πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτη Βαρθολομαίου Βογιατζόγλου, Πρωτοσύγκελλου 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης.


